

B04~ B05

**2023中考招生特刊**

# 专家治校,名师执教,多元升学,中进高出!

## 青岛京华学校强势崛起,你值得关注的优质高中!

□半岛全媒体记者 金鑫



在充满活力的城阳,崛起了一个塑造“未来校园”教育生态的新势力高中——青岛京华学校。由岛城民办教育领航者智荣集团倾力打造,诞生在新高考改革元年的青岛京华学校,依托智荣教育深耕岛城近30年办学经验和育人理念,从创建之初便备受瞩目。在专家型校长于建国以及卓越师资力量的带领下,不仅学校大步迈进、昂扬向上,学生们也在“长风破浪”领潮而上。青岛京华学校正以领先的教育资源、特色鲜明的创新人才培养路径以及“一路狂飙”的教学质量强势圈粉。

建校三年来,京华学校已经组建起了一支实力过硬的教师队伍:专家型校长于建国领衔,多位拥有40余年教学经历的教学名师坐镇,骨干教师均拥有十年以上的教学经验,青年教师均毕业于海内外名校……同时,学校不仅有毕业于名校的专业学科教师、生涯规划导师、专职心理教师,而且为研究生学历的老师达34%。此外,学校还建立教师专业发展共同体,实施“青蓝工程”计划,成立师德师风活动工作领导小组,开展班主任工作主题研讨会,举办教师基本功大赛和名师示范课活动……从教师选聘到师资队伍打造,每一环节都渗透着学校高起点、高标准内涵。这样一支教师队伍,正在勾勒京华学子的美好未来。

学校坚持“质量立校、专家治校、科研兴校、文化润校、特色强校”的发展战略,全力打造适应未来发展的新时代人才。学校结合新高考改革,积极探索多元化的评价方式,全面培养学生的综合素养,为学生提供多元化的升学渠道。教育大咖、学术名师于炳强坐镇京华美术教育教研工作。于炳强是全国优秀美术教师、山东省特级教师、原青岛市教育教研室美术教研员,其水彩作品赴埃及、摩洛哥展出,并由国家有关部门收藏。作品多次参加中国水彩画大展并获奖,入编《世界水彩画全集》等报刊杂志。

### 适合为先,科学、辩证分析

中考是一场重要的考试,其终点是进入理想的高中求学,再往前看其实最终目标是去到理想的高校。青岛九中副校长张小青表示,合适的才是最好的。中考志愿的填报初衷还是要多考虑“以学生为本,选适合的”。“家长要和孩子一起探讨,要尊重孩子的意见。”张小青告诉记者,选学校,一定要选适合自己孩子的,孩子乐意去的学校。适合的比名气更重要,适合别家娃的学校不一定适合自己的。各校有各校的特色,各自的文化,没有绝对的好和不好,孩子在适合的高中发展平台才能更大,才能有更好的提升空间。青岛九中作为一所优质高中,坚持“全面多元,身心两健,理工见长,创新长远”育人理念,开设强基培优、科创活动、奥赛培训等课程,为众多学子全面、多元提供

体美艺术专业,其它的专业选择也都会给学生和家长提供切实可行的方案。

学校设有生涯指导中心,有健全的学生发展指导制度和专兼结合的指导教师队伍,为每一位学生进行专业、全面的个性化分析和科学指导,量身打造专属的高考路线。同时,学校利用高校、科研机构、企业等各种社会资源,构建学校、家庭与社会协同指导机制,通过学科教学渗透、开设指导课程、举办专题讲座、开展职业体验等帮助学生进行职业生涯规划与指导,让学生早日熟悉社会规则。

青岛京华学校创校仅3年,凭借其质量优势,被誉为青岛教育界又一所异军突起“魔法学校”。学校办学质量与办学规模年年飙升,已成为城阳区教育加速度、高质量发展的一个生动写照。综合各项指标显示,青岛京华学校在业界排位和学生家长圈里的口碑都在逐年上升,正在成为全市众多优秀初三学子向往的质量强校。

○高中部咨询热线:招生办0532-87781166

胡老师15966293699  
尤老师18396830615  
曹老师13706484228  
戴老师18353210728

○初中部咨询热线:徐老师18563959782  
○小学部咨询热线:丁红雨13792429616  
○地址:青岛市春城路616号(地铁1号线直达)

教育的最高境界是“因材施教”。为了给孩子的发展提供个性化选择,多元发展、多元出口,学校设定了多门选修课程及丰富的社团活动。通过“艺术特色班”、“日语高考班”,强化艺术生、体育生培养,多渠道输送学生上大学。为具有各种特长的学生成才提供了优质的教育资源。对于部分有不同目标的学生,表演、编导、参军、音乐、空乘……学校尊重个性发展,乐意提供更多的选择平台让更多的学生找到合适的“圆梦”道路。挖掘学生的潜力,给这些有特长的孩子提供尽可能多的选择,所以除了常规开设普

## 这所学校“不一般”

# 用优质的国际教育资源,引领学生拥抱世界

□半岛全媒体记者 刘金震



方面迅速积累起了自己的优势,这与前期的充分准备和精心铺垫是密不可分的。

2021年,王玮被朴实严谨的办学风格、全英文的授课环境、小班制大家庭氛围所吸引,笃定地选择了白珊·安妮高中。从公办学校到国际学校是不小的挑战与跨越,王玮在学校多元包容的学习文化以及中外方老师的悉心指导、引领下,迅速地提升英语能力,打开了学习、沟通的国际新视野,坚定了对未来的信心。

### 稳定师资和多元课程满足想象

青岛白珊·安妮高中开设AP美国大学先修课程和IB文凭课程。学生毕业由美国安妮怀特学校颁发毕业证。致力于学生语言能力和思维能力的多维度提升,激发和培养创造力与自驱力,助力他们成为终生

学习者,并进入梦寐以求的世界名校。

“稳定的师资和与大学接轨的课程在国际教育中尤为关键。白珊·安妮高中有稳定的外教队伍,课程设置与美国高中同步,开设IB文凭课程,再加上小而美、小而精的办学优势,孩子能得到充分的关注和成长。”说起女儿在白珊·安妮高中的成长,张文濡(Cecilia)的妈妈有一肚子话。青岛白珊·安妮高中外教团队由美国安妮怀特董事会选拔推荐,白珊教育集团考核录用。白珊·安妮高中外教100%拥有IB/AP教学资质及多年一线教学经验。外教人数占比79%,硕博比72%,这样高比例、高学历的外教配置在国际学校中屈指可数。更重要的是,学校提供“双轨制”选课,既有门类的AP课程即美国大学先修课程,又有面向11~12年级学生提供的IBDP课程,最大程度满足个人学术、专业

发展。学校还开设涉及文、理、音、体、美各个领域30多个门类的学生社团,激发学生兴趣,满足个性化需求,为留学做好全面准备。

### 培养全人拥抱更大的世界

2022~2023年,学校两届毕业生以100%升学率,获得了全球高校的青睐——美国、加拿大、澳大利亚、新西兰及新加坡,毕业生实现全球联申。放眼众多高校录取,不乏诸多顶尖学府:US News全球排名第7的华盛顿大学、全球排名第27的澳大利亚墨尔本大学、加拿大Top1的多伦多大学、US News美国Top50的伊利诺伊香槟分校、俄亥俄州立大学以及全美艺术学院排名第7萨瓦纳艺术与与设计学院、加州奥蒂斯艺术设计学院、新加坡南洋艺术学院等。

被奥蒂斯艺术学院录取的阮竟澄(Max),获得了本科期间共计四万五千美金的总统奖学金。阮竟澄同学没有使用任何校外资源,完全借助校内升学指导完成了艺术作品集以及大学申请的所有材料。阮竟澄爸爸坦言,把孩子送入白珊·安妮高中,深感踏实、省心!作为受益者,女儿也在白珊学校就读,家长满怀信心与期待。

私立青岛白珊学校董事长张白珊女士坦言,坚持“小而精”的办学特色,引入国际化优质资源,积累师资、课程、管理研学优势,培养具备国际视野的全人,这是创办青岛白珊·安妮高中的初心。白珊·安妮高中期待着,更多优秀学子从白珊走出,拥抱更大的世界!

# 中考志愿咋填报? 专家来支招

□半岛全媒体记者 郝春梅 刘金震

“考得好是一方面,报得好也很重要!”临近中考志愿填报,不少家长和考生有些迷茫。自招已经通过,普通批报考咋整?最后阶段,感觉还能提分,报志愿要不要“摸高”?中考志愿填报如何避免避坑?对此,半岛全媒体记者深入采访各高中,针对家长们普遍存在的志愿填报疑问进行支招。

### 适合为先,科学、辩证分析

中考是一场重要的考试,其终点是进入理想的高中求学,再往前看其实最终目标是去到理想的高校。青岛九中副校长张小青表示,合适的才是最好的。中考志愿的填报初衷还是要多考虑“以学生为本,选适合的”。“家长要和孩子一起探讨,要尊重孩子的意见。”张小青告诉记者,选学校,一定要选适合自己孩子的,孩子乐意去的学校。适合的比名气更重要,适合别家娃的学校不一定适合自己的。各校有各校的特色,各自的文化,没有绝对的好和不好,孩子在适合的高中发展平台才能更大,才能有更好的提升空间。青岛九中作为一所优质高中,坚持“全面多元,身心两健,理工见长,创新长远”育人理念,开设强基培优、科创活动、奥赛培训等课程,为众多学子全面、多元提供

了多样、高端的资源支持。

其次,报志愿要科学定位,准确填报。中考填报志愿前,考生需要对自己的实力做出理性的定位和判断,这对于填报志愿非常重要。年级排名是非常有效的参考。如何判断自己的实力与位置呢?“一模”“二模”考试已经结束,不少考生、家长根据模拟成绩估算自己的中考成绩,这种方式不是特别科学,原因是“一模”“二模”只是一种诊断性考试,其性质是帮助发现问题,查漏补缺。再者,其并不是市域统一命题,因此模拟考试成绩有参考价值,但不应该片面对待。考生可以根据自己初中阶段的综合排名,特别是九年级的成绩排名来进行综合判断。“考生在填报志愿前可以向所在初中学校咨询,摸清每年学校考取各高中学校的人数以及大致名次。青岛市已经实行平行志愿多年,各高中学校的招生层次基本固定,因此对比历年考取人数与自己的排名,是最科学的定位方法。”张小青说。

同时,张小青提示广大中考家庭,要了解政策,科学选择。志愿填报既不能过度保守,更不能盲目摸高。要充分了解政策,辩证分析,抓住政策红利,比如指标生政策。2023年青岛九中扩招100人,2个班,指标生名额为163人。如果第一志愿填报青岛九中且获得了指标生资格,就可以以指标生身份加15分参加投档。此外,青岛九中

“人工智能科创班”“外语实验班”特色班志愿有两次录取机会。报考“人工智能班”“外语班”特色班志愿未被录取的考生,该志愿等同于普通班志愿,参加普通班录取。被“人工智能班”“外语班”特色班录取的考生,不占用初中学校指标生名额。第一志愿报考“人工智能班”“外语班”未被录取且符合指标生条件的考生,在普通班录取时仍享有竞争指标生的资格。

### “中考志愿填报”,这些“坑”千万别踩!

在“摸高”与“保底”之间怎么平衡?填报一二志愿的秘籍是什么?“全民自招”完美落幕,中考报名近在咫尺,伴随着2023年中考进入冲刺复习阶段,中考志愿填报的日子也越来越近了。记者采访了青岛实验高级中学教育集团招生办主任范鑫,根据2022年的志愿填报数据,为中考考生和家长支招志愿填报。

自招已经通过,普通批报考需谨慎。范鑫表示,在刚刚过去的自招考试中,不少考生通过自招率先拿下优质高中的“通行证”,虽然根据中考自招政策,中考数学外成绩达普高线即可被自招高中录取,但是仍然由个别学生因为中考成绩发挥失常或者等级不合格导致自招批志愿滑档,这

就意味着中考分数线出来后仍然会有一些考生落入普通班录取。因此对于拿到自招名额的考生不能掉以轻心,在普通批志愿填报时要慎重填报普通批一二志愿,否则将会造成不可挽回的损失。

此外,范鑫提示大家,普通批填报要有梯次,稳妥保底为上策。对于未报考自招或者自招未获得资格的考生,普通批的填报更加重要。如果还固守780分体系的“摸高”报考原则恐怕要“失之东隅,更失之桑榆”了。家长和考生“摸高”心态所带来的志愿填报的失误,直接的后果是“高分低录”,让孩子与心仪的学校“失之交臂”,带来些许遗憾。根据2022年各个高中中考录取线分析,呈现“录取分数差距小”的特点,因此在普通批一二志愿填报上最好把握“5分法则”,一二志愿学校录取线之间要超过5分才容易托底,不容易落榜。

“适合的才是最好的。”范鑫说,在志愿填报中,要遵循“不要盲目摸高”、“适合的才是最好的”报考原则,不可通过不良渠道或者道听途说获取学校信息,应对报考学校全面而客观的了解,在充分认同学校的教育理念和模式下慎重选择。“还有的家长仅凭历年中考分数线选定学校,更是有失偏颇。”她表示,各学校还有多种方式,对于艺体方面有特长的,还有艺考、高水平运动员等路径。家长一定要选择可以让孩子有“扬长”发展的学校。中考

志愿填报的精准度要以考生初三学年稳定的考试成绩为参考,以中考报名前的模拟考试成绩为依据,以良好的报考心态为前提,稳妥报考志愿,不摸高不踩雷,“分有所值”,“分得其所”。

### 特别提醒

○**错误做法1:志愿之间拉开档次**  
往年有些家长填报志愿时,普通批一二志愿报考同一层次高中,拉开档次,同时第三志愿报考优质高中,这样基本就是浪费志愿。家长在第二志愿的选择上务必要稳妥,建议选择保底校,保证孩子基本能在二志愿被录住。同时还要根据往年情况,提前推测哪些高中一二志愿就会录满,在选填第三志愿时做参考。

○**错误做法2:按照发挥超常填报志愿**  
“很多家长跟我说,我孩子就哪门差一点,再复习一个多月,还能提10分。”其实每个孩子中考都会有遗憾,家长选择托底校时要按照孩子发挥最差的情况来选择,而不要按照发挥超常来选择志愿。”范鑫表示,初三生年龄尚小,面临中考难免紧张,家长填报志愿时,要为孩子发挥留出空间。

### 科学选择学校,吃透志愿原则

中考志愿填报在即,家庭要做哪些准备?青岛六十八中副校长孙恩提出了三点建议。一是了解各高中往年录取分数线。录取分数不一定说明学校的教学质量,也不能决定三年后高考结果,但可以分析出每年报考学生的整体情况,更加针对性地避免因志愿学校选择不当而滑档,提高进入优质高中的机会。二是了解各学校管理与发展情况。局属优质高中各有特点,在学校理念、学生管理、学生发展上各有不同,家长在选择学校时不能只看录取分数,要关注学校促进学生身心发展、成绩提升的管理效果、教育效果,即学生通过高中三年的学习与生活,在身心健康、学习成绩上的增值发展。三是准确定位考生个人情况。家长与考生要结合初三的两次模拟考试情况,对中考成绩(或位次)进行科学定位,不要盲目摸高。家长需要对孩子的学习能力与性格特点进行定位,有的孩子学习自主性强、抗打击能力强在哪个学校都能很好地发展,如果相反,需要考虑一个管理严格且能在学习过程中成为焦点的学校,因为自信心是促进孩子良好发展的前提。

在志愿填报过程中,也有诸多注意事项。孙恩提醒广大家长,一定要明白志愿的含义。普通批志愿共有三个,即第一志愿、第二志愿、第三志愿,第一志愿与第二

志愿是平行志愿,第三志愿是补充志愿。根据市中考招生实施方案规定,某普通高中学校在录取时是把第一志愿与第二志愿报该校学校的所有考生放在一起,从高分到低分录取,也就是“分数优先,遵从志愿”原则。第三志愿只是在第一、二志愿没有录满招生名额的情况下,缺多少人数在第三志愿从高分开始录取,录满缺额人数为止。他建议,第一志愿学校应该是综合考虑后的首选学校,第一志愿的原则是“想上且能考得上”的学校。第二志愿学校应该是确保录取的学校,尤其是平时学习成绩优异的考生更要拉开第一志愿与第一志愿的梯度。如果一、二志愿没有梯度(或梯度较小),可能导致一、二志愿都录取不上,而近几年各优质高中均不录取第三志愿。同时,家长要利用好“一次填报、两次录取”的原则。根据市中考招生实施方案规定,大部分高中学校的特色班与普通班对第一、第二志愿执行“一次填报、两次录取”,即只要在第一志愿或第二志愿选择填报了特色班,录取时先按照特色班录取,如果进不了特色班,再按普通班录取。第一志愿与第二志愿填报特色班的区别在于“第一志愿报特色班而未受被特色班录取,转为普通班录取时享受指标生政策,而第二志愿报特色班的考生转为普通班录取时不享受指标生政策”。

“很多家长跟我说,我孩子就哪门差一点,再复习一个多月,还能提10分。”其实每个孩子中考都会有遗憾,家长选择托底校时要按照孩子发挥最差的情况来选择,而不要按照发挥超常来选择志愿。”范鑫表示,初三生年龄尚小,面临中考难免紧张,家长填报志愿时,要为孩子发挥留出空间。

“很多家长跟我说,我孩子就哪门差一点,再复习一个多月,还能提10分。”其实每个孩子中考都会有遗憾,家长选择托底校时要按照孩子发挥最差的情况来选择,而不要按照发挥超常来选择志愿。”范鑫表示,初三生年龄尚小,面临中考难免紧张,家长填报志愿时,要为孩子发挥留出空间。

### 科学选择学校,吃透志愿原则

中考志愿填报在即,家庭要做哪些准备?青岛六十八中副校长孙恩提出了三点建议。一是了解各高中往年录取分数线。录取分数不一定说明学校的教学质量,也不能决定三年后高考结果,但可以分析出每年报考学生的整体情况,更加针对性地避免因志愿学校选择不当而滑档,提高进入优质高中的机会。二是了解各学校管理与发展情况。局属优质高中各有特点,在学校理念、学生管理、学生发展上各有不同,家长在选择学校时不能只看录取分数,要关注学校促进学生身心发展、成绩提升的管理效果、教育效果,即学生通过高中三年的学习与生活,在身心健康、学习成绩上的增值发展。三是准确定位考生个人情况。家长与考生要结合初三的两次模拟考试情况,对中考成绩(或位次)进行科学定位,不要盲目摸高。家长需要对孩子的学习能力与性格特点进行定位,有的孩子学习自主性强、抗打击能力强在哪个学校都能很好地发展,如果相反,需要考虑一个管理严格且能在学习过程中成为焦点的学校,因为自信心是促进孩子良好发展的前提。